

春節造訪城崎溫泉

從新年參拜到溫泉街小店，感受冬季療癒時光

冬季的日本關西，若想找一處能同時享受溫泉、雪景與悠閒步調的旅遊目的地，位於兵庫縣北部、面向日本海的城崎溫泉，是不少旅人心中的理想選擇。冬日的溫泉街，木造旅館沿河而立，被雪覆蓋的小橋與河岸景致在寒氣中顯得格外寧靜，為旅程增添溫柔而放鬆的氛圍。

春節期間造訪城崎溫泉，除了泡湯放鬆身心，也能在街道間慢慢走、感受地方文化與季節限定美食。從新年參拜、祈願繪馬，到溫泉街上的路邊小店，城崎溫泉以細膩的生活感，陪伴旅人迎接新的一年。



新年參拜與繪馬文化，在溫泉街寫下年度心願

在春節期間，城崎溫泉除了泡湯放鬆身心，也多了一份迎接新年的儀式感。每逢新年，位於溫泉街中心的四所神社和大師山腰的溫泉寺，總會迎來前來參拜的旅人與當地居民。

四所神社被視為守護城崎溫泉的信仰中心，供奉被尊稱為「溫泉祖神」的神明，與城崎溫泉的發展歷史有著深厚淵源。神社所提供的繪馬，以四所神社本身的樣貌為設計主題，象徵著對這片溫泉土地的敬意與守護，也讓參拜者在寫下心願時，與城崎溫泉的歷史連結在一起。



若想感受更濃厚的新年氣氛，從四所神社步行不遠，即可前往木屋町小路內的神谷麥秸工藝店。由傳統工藝的繼承者神谷老師親手製作的生肖繪馬，每年皆為限量推出。今年以「馬」為主題，透過細緻的麥秸工藝層層拼貼，呈現出溫潤而細膩的立體質感。這款繪馬不僅承載祈願意義，也兼具工藝品的觀賞價值，成為許多旅人選擇帶回家的新年紀念。



城崎溫泉 溫泉寺



溫泉寺繪馬

坐落於半山腰的溫泉寺，則為新年參拜提供了截然不同的氛圍。需搭乘纜車或步行登高才能抵達的溫泉寺，遠離溫泉街的熱鬧喧囂，環境清幽寧靜。寺內的繪馬設計簡樸而莊重，讓人在寫下新年願望的同時，也能靜下心來，重新整理對未來一年的期許。

期間限定：港屋草莓大福 數家日媒報道的人氣魅力甜品

在溫泉街慢慢走的過程中，路邊的小店往往成為旅程中最令人期待的存在。位於城崎溫泉街上的老字號特產店「みなとや（港屋）」，長年販售各式地方伴手禮與日式甜點，是許多旅人造訪溫泉街時必定停留的店家。

每年冬季至春季限定販售的「草莓大福」，更是港屋的招牌名物，也成為城崎溫泉冬季最受矚目的甜點之一。這款草莓大福嚴選福岡產「博多あまおう（甘王）」草莓，奢華使用2L等級的大粒果實，果肉飽滿、汁水豐富。外層包覆的是口感清爽、甜而不膩的白豆餡，並以柔軟Q彈的求肥麻糬細心包裹。

白餡中特別加入少量煉乳作為隱藏風味，使甜味更加圓潤柔和，與多汁的草莓形成絕妙平衡。淡粉色的求肥外皮之中，白餡的奶香甜味與草莓的清新酸甜在口中同時綻放，口感層次豐富卻不顯厚重，十分適合作為城崎溫泉沿街散步途中享用的點心。



老字號特產店「みなとや（港屋）」



嚴選福岡產「博多あまおう（甘王）」草莓



草莓大福

城崎限定：蟹肉炙蛋黃醬濕烤糯米餅 溫泉街的鹹香小食選擇

除了甜甜的大福，城崎溫泉街上也能找到適合邊走邊吃的鹹香小食。就在大谿川旁的「糯米餅 寺子屋本舗」是來自京都的老舗，專門販售煎糯米餅與濕烤糯米餅，口感紮實、香氣濃郁，是不少旅人選擇帶回家的伴手禮之一。

煎糯米餅經過烘烤後刷上特製醬汁，口感酥脆；濕烤糯米餅則保留內層柔軟濕潤的口感，外層醬香濃厚，風味截然不同。其中，加入蟹肉炙蛋黃醬風味的濕烤糯米餅，巧妙呼應城崎冬季盛產松葉蟹的地方印象，讓簡單的米點多了一層屬於城崎的季節記憶。

你總能看到有人捏著暖乎乎的糯米餅站在橋邊一遍吃一遍發呆，美景、美食、放空的假期不外乎如此！



難得的春節假期，放慢腳步，與家人一同沿著溫泉街慢慢走。城崎溫泉的魅力，往往藏在一張繪馬、一顆草莓大福，或一口熱騰騰的糯米點心之中。在城崎解鎖你的雪國初體驗吧！



參考連結

Visit Kinosaki Official Website (Traditional Chinese): <https://visitkinosaki.com/tc/>

Query Email: info@toyooka-tourism.com

SNS: <https://www.instagram.com/visitkinosaki.tc/> <https://www.facebook.com/visitkinosaki.tc>